



銀保監近日批准3項市場准入和經營地域拓展申請，包括恆安標準人壽設養老險企。資料圖片

首家外資養老險企獲准籌建

香港文匯報訊(記者海巖 北京報道)中國銀保監會昨日公佈，近期批准3項市場准入和經營地域拓展申請。其中，中英合資恆安標準人壽保險有限公司獲批籌建首家外資養老保險公司恆安標準養老保險有限責任公司。

對外資開放步伐明顯加快

此次獲准籌建的恆安標準養老保險有限責任公司，是內地第9家專業養老保險機構，也是首家外資養老保險機構。其他八家中資專業養老險公司分別為太平養老、平安養老、國壽養老、長江養老、泰康養老、安邦養老、新華養老、人保養老。

2017年以來，監管機構除批覆同意籌建國資人壽外，再未批准新的中資保險機構，但對外資開放步伐明顯加快。不過，銀保監會披露的2018年保費收入數據顯示，外資保險機構市場份額佔比仍然較小，截至2018年年底，88家財產險公司中有22家為外資，市場佔比為1.94%；91家人身險公司中有28家為外資，市場份額8.10%。

在銀行業方面，銀保監會透露，2019年以來還批准了新加坡大華銀行(中國)有限公司籌建中山分行、台灣永豐銀行(中國)有限公司籌建上海分行、中法合資中航安盟財產保險有限公司籌建山東分公司、中美合資華泰人壽保險股份有限公司籌建重慶分公司等8項外資銀行和保險機構籌建省級分支機構申請。此外，還批准外資銀行、保險機構增加註冊資本或營運資金共計108.72億元人民幣。

銀保監會近期還批准美國安達集團增持華泰保險集團股份有限公司股份、香港友邦保險公司參與跨京津冀區域保險經營試點。銀保監會表示，將持續推進銀行業保險業對外開放，持續改善營商環境，使更多符合條件的外資銀行和保險機構參與中國金融市場，為經濟社會發展提供更多、更好的金融服務。

首兩月工業利潤降14% 10年最差

分析師：印證內需羸弱 政府或出招振經濟

香港文匯報訊(記者海巖 北京報道)今年1-2月中國規模以上工業企業利潤按年下降14%至7,080.1億元(人民幣，下同)，較去年全年回落24.3個百分點，較去年同期回落30.1個百分點，是2018年11月以來連續第3次出現下降，跌幅為近10年最大。國家統計局指出，部分重點行業利潤下降和春節假期因素是利潤下滑的主因；分析師認為，數據印證當前國內需求仍羸弱，料短期工業企業利潤還將繼續下探，政府或出招刺激經濟。

首兩月工業利潤創10年最大跌幅



汽車、石油加工、鋼鐵、化工等4個主要工業首兩月利潤下降明顯，合計拉下整體利潤增速14.2個百分點。資料圖片

數據顯示，汽車、石油加工、鋼鐵、化工等主要行業利潤下降明顯。1-2月份，汽車行業工業品出廠價格同比下降0.4%，石油加工行業下降1.3%，鋼鐵行業下降2.5%，化工行業下降2.3%。受工業品價格下降等影響，汽車行業利潤同比減少370.7億元，石油加工行業減少317.3億元，鋼鐵行業減少290.6億元，化工行業減少188.8億元，上述4個行業合計下拉利潤增速14.2個百分點。

國家統計局工業高級統計師李虹指出，部分重點行業利潤下降與春節假期因素是影響工業利潤下降的主要原因。與上年1-2月份相比，今年春節假期因

國有工業公司利潤降24.2%

分三大行業看，採礦業和製造業利潤增速由正轉負，1-2月同比下降12.9%、15.7%，較去年同期大幅回落55個、28.2個百分點；電力、熱力、燃氣及水生產和供應業同比增速也大幅回落34.3個百分點，降至0.9%。

分企業類型看，1-2月國有控股企業利潤累計同比下降24.2%，去年同期增29.6%；私企下降5.8%，去年同期增

10.0%；股份制企業、外商企業利潤增速分別下降13.5%、14.5%。而財政部公佈的今年1-2月國有企業利潤增速為10.0%，其中中央企業增長14.3%，地方國企下降0.5%。綜合數據顯示，今年前兩月，除央企外其他類企業的利潤增速普遍下降。

春節因素疊加 重工業疲軟

中信證券固收團隊指出，1-2月工業企業利潤同比增速創次貸危機後新低，春節假期對工業產銷存一定負面影響，統計執法加強也使過往數據可比性降低。按照新口徑，石油加工、汽車、鋼鐵、化工、金屬冶煉對利潤增速的拖累

較大，同時注意到每百元營業收入與成本、費用的此消彼長、人均營業收入的上升可能暗示工業企業用工下、產品周轉速度下降。

中信認為，假期效應之外仍能瞥見終端需求羸弱的身影，後續需要關注年內可比口徑下工業利潤回落及其對投資、就業的影響，短期內經濟回落的趨勢還未逆轉。

華泰的李超、孫歐稱，隨著需求走弱，預計2019年大概率持續處於去庫存狀態。貨幣政策轉為穩健略寬鬆，疊加利率市場化進程可能加速以及政策為企業降成本的考量，二季度央行可能有降低政策利率的操作。

滬指重上三千點 工業大麻股續飆



滬指昨最低下探2,988點後V彈，收回3,000點失地。中新社

綜指上行0.85%後，重回3,000點整數關口。國家禁毒委員會要加強工業大麻管工作，但A股工業大麻概念板塊仍然一騎絕塵，個股幾乎集體漲停。

滬綜指開盤即升0.51%，直接重返3,000點關口，深成指與創業板指亦分別高開0.73%和0.61%。起初股指逐波下行，三大指數先後翻綠，滬綜指最低下探2,988點後V彈，收回失地。午後，雖一度又掉頭向下，但滬指未再翻綠，尾市快速拉升。

兩市成交縮至6647億

截至收市，滬綜指報3,022點，漲25點或0.86%；深成指報9,609點，漲96點或1.01%；創業板指報1,637點，漲7點或0.46%。兩市量能萎縮至6,647億元(人民幣，下同)，較前日收窄1,036億元。行業板塊漲跌互現，醫藥製造、化纖、工藝品、包裝材料、民航機場等領漲，升幅均超過2.5%；船舶製造、航天航空、貴金屬、安防設備、農牧飼漁等板塊則位列跌幅榜前列，船舶製造整體跌近2%。

A股工業大麻概念股狂飆，除了壽仙谷升8%外，其餘13隻概念股全部漲停。近期A股投資者狂炒工業大麻概念，僅本月，此板塊整體升幅即已近

80%。龍頭股順源股份，1月至今的升幅已接近400%。

據內地媒體報道，日前國家禁毒委員會辦公室已下發「關於加強工業大麻管工作的通知」。通知要求各省市自治區禁毒部門，要嚴把工業大麻許可審批關。通知還聲明，中國目前從未批准工業大麻用於醫用和食品添加，各地要嚴格遵守規定。

北向資金淨流出0.04億

互聯互通北向資金淨流出0.04億元，近期外資表現明顯不如1、2月份積極，但銀河證券認為，對北向資金的動向要重視，但也不用過度敏感，部分外資賺了錢後，籌碼鬆動很正常，在沒有出現趨勢性變化之前，都屬於調倉換股。

信行：力爭理財子公司首批落地

香港文匯報訊(記者馬琳 北京報道)中信銀行(0998.HK)2018年實現歸屬於股東淨利潤445.1億元(人民幣，下同)，增長4.6%，增速創近5年最高；因啟動清盤行動，去年該行不良率和不良貸款餘額均有上升。中信銀行執行董事、副行長方合英昨日透露，該行正積極與監管部門溝通，爭取成為第一批獲批設立理財子公司的股份行。

逾期90天以上貸款全入表

對此，中信銀行董事長李慶萍昨日指出，去年不良率上升主要是因為啟動了清盤行動，加大了不良貸款處置力度，逾期90天以上貸款全部入表。目前，中信銀行的資產質量得到提升。

年報顯示，中信銀行逾期90天以上貸款與不良的比例為92.41%，同比下降16.97個百分點，年內共核銷不良貸款469.4億元。在資本充足情況方面，該行核心一級資本、一級資本充足率、資本充足率分別為8.62%、9.43%、12.47%，分別比上年末提高0.13、0.09、0.82個百分點。

年報又披露，受資管業務系列新規、貨幣市場及繳納增值稅等因素影響，該行資管業務整體收益率有所下降。報告期內，該行實現理財業務收入27.50億元，比上年下降50.32%；為客戶創造收益571.82億元，比上年增長25.25%。



中信銀行在京召開2018年業績發佈會。記者馬琳 攝

國壽去年少賺65% 投資收益大減

香港文匯報訊 中國人壽(2628.HK)公佈2018年度業績，錄得淨利潤同比下降64.7%，至113.95億元(人民幣，下同)，主要由於權益類市場大幅下跌，股票、基金價差收入和公允價值變動損益均為負值，導致公司總投資收益率較2017年下降顯著。每股收益0.39元，派末期息0.16元。

公告顯示，中國人壽期內實現總保費收入5,358.26億元，同比增4.7%；市場份額120.4%，較2017年底提升0.7個百分點，市場領先地位穩固；公司內含價值達7,950.52億元，較2017年底增長8.3%。

2018年，該公司淨投資收益率為4.64%，但受權益市場整體震盪下行影響，總投資收益率下降至3.29%。

此外，其總資產、投資資產規模分別達3.25萬億元、3.10萬億元，同比分別增長12.3%、12.7%；核心償付能力充足率及綜合償付能力充足率分別為250.55%和250.56%。

公司一年新業務價值為495.11億元，全年降幅與上半年相比收窄6.02個百分點，新業務價值率較2017年有所提升。

永達汽車：汽車金融業務擬引資

香港文匯報訊(記者馬翠媚)全國最大汽車經銷商之一的永達汽車(3669.HK)副主席王志高昨日表示，旗下汽車金融業務擬引入新戰略投資者。他強調雖然汽車金融業務發展良好，但有關業務需要很大資本及高槓桿，故有意引入新戰略投資者以增強資本，下一步可能會考慮分拆上市。

永達汽車上月中發公告指，公司正與銀團就一筆可能交易進行討論，該可能交易或會導致公司出售其汽車金融業務可能多於50%的股權，而儘管該等討論屬初步性質，惟倘開展可能出售事項，則很有可能以各目標公司增資及由銀團認購各目標公司有可能多於50%的股權的方式進行。

永達汽車去年賺少17%至12.53億元人民幣，副總裁唐亮昨表示，隨着內地各類汽車消費領域的政策出，及減稅政策的持續深化，預期內地汽車市場今年銷售量平穩，或與去年相若，不過豪華車銷售量則有望提升10%。

虎博科技 推AI金融搜索引擎

香港文匯報訊(記者孔愛瓊 上海報道)專注於智能金融搜索引擎的虎博科技在上海宣佈正式對個人用戶開放旗艦產品「虎博搜索」，該產品通過利用NLP(自然語言處理，AI的一個子領域)技術，達成精準實時搜索金融信息，並有助過濾無用信息，提升獲得率。虎博科技創始人兼CEO陳燁接受採訪時表示，人工智能在金融搜索領域可大有作為，希望突破技術壁壘，讓個人和機構最方便獲得金融信息數據。

陳燁向記者介紹，金融是個數據密集型行業，但一直以來金融信息行業發展很緩慢，原因就是因為以往「貨架式」信息太過零碎，普通搜索引擎獲取效率低下，傳統金融信息服務產品卻存在高昂價格、高使用門檻、搜索效率低下等實際問題，無法滿足普通個人用戶的需求。虎博科技利用世界前沿的自然語言處理技術革新行業，改變人們獲取信息方式的進程，打造一站式全場景的金融信息數據服務平台，讓人們獲取信息更簡單。